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Ανθρωπιστική βοήθεια και εκστρατεία 
αιμοδοσίας για τα θύματα στην Ουκρανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η εν Ρουμανία Εκκλησία συνεχίζει να συνεισφέρει με τη 
συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης, με την παροχή χώρων 
προσωρινής στέγασης, την πνευματική υποστήριξη, τις 
εκστρατείες αιμοδοσίας για τους πρόσφυγες που καταφθάνουν 
από την Ουκρανία στην Δημοκρατία της Μολδαβίας αλλά και 
για όσους παραμένουν στην Ουκρανία. Παράλληλα, η 
πρωθυπουργός της Δημοκρατίας της Μολδαβίας έκανε για άλλη 
μια φορά έκκληση για διεθνή βοήθεια για να μπορέσει η χώρα 
να ανταπεξέλθει στην μεγάλη, για τα δεδομένα του μικρού 
πληθυσμού της χώρας, προσφυγική ροή.
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Της Σβετλάνα Λεβιτσκι

Εθελοντές του Εθνικού Καθεδρικού Ναού συμμετέχουν στην 
εκστρατεία αιμοδοσίας για τα θύματα στην Ουκρανία

Σε ένδειξη αλληλεγγύης στον ουκρανικό λαό, στις 2-8 Μαρτίου, εθελοντές 
από το Παρεκκλήσι του Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι, σε 
συνεργασία με το Κέντρο Μετάγγισης Αίματος του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας «Συνταγματάρχης Δρ. Nicolae Nestorescu», διοργάνωσαν 
εκδήλωση αιμοδοσίας με τίτλο «Ας δώσουμε αίμα για την Ουκρανία!».

Η δράση έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια της Εκστρατείας του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας «Δώσε αίμα, σώσε μια ζωή!».

Νέα εκστρατεία αιμοδοσίας θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 15 και 16 Μαρτίου, αυτή 
τη φορά μαζί με το ιατρικό προσωπικό του Κέντρου Μετάγγισης Αίματος του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (MApN), στη Γενική Επιθεώρηση της Ρουμανικής 
Χωροφυλακής.

Κατά τη διάρκεια του διημέρου, από τις 08:00 έως τις 17:30, οι εθελοντές του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού θα βρίσκονται στο Κέντρο Μεταγγίσεων, όπου θα 
διευκολύνουν τη διαδικασία διαλογής των δοτών, θα παρέχουν βοήθεια και θα 
ενημερώνουν για τη διαδικασία της αιμοδοσίας.

Μέσω των εκστρατειών αιμοδοσίας που διοργανώθηκαν τα τελευταία χρόνια, το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας έγινε ο θεσμός με τη μεγαλύτερη συμβολή στην αύξηση 
των αιμοδοτών στη Ρουμανία.
Τα τελευταία 9 χρόνια, έχουν συλλεχθεί πάνω από 20.500 λίτρα αίματος από 
περίπου 36.000 δότες στο πλαίσιο της εκστρατείας «Δώσε αίμα, σώσε μια ζωή!».



Η τρέχουσα ανθρωπιστική βοήθεια της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας για τα θύματα του πολέμου στην Ουκρανία

Η εν Ρουμανία Εκκλησία κινητοποιήθηκε από τις πρώτες ημέρες του ρωσο-
ουκρανικού μετώπου που ξεκίνησε στις 24 Φεβρουαρίου, παρέχοντας πολλαπλή 
ανθρωπιστική βοήθεια στους Ουκρανούς πρόσφυγες που έφτασαν στη Δημοκρατία 
της Μολδαβίας, καθώς και στους πολίτες της Ουκρανίας που έμειναν στη χώρα 
τους.

Έτσι, οι επισκοπές στα σύνορα με την Ουκρανία, η Μητρόπολη Βεσσαραβίας, η 
Αρχιεπισκοπή Σουτσεάβας και Ραουντίου, η Επισκοπή Μαραμούρες και Σατμάρ και 
η Επισκοπή Τουλσέας ήταν οι πρώτες που παρείχαν ανθρωπιστική βοήθεια στα 
συνοριακά περάσματα από τα οποία έφτασαν πρόσφυγες και συνεχίζουν να 
καταφθάνουν.

Παράλληλα , ενεργοποιήθηκαν οι διαδικτυακές πλατφόρμες ajutăcubucurie.ro του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας σε συνεργασία με τη Φιλανθρωπική Ομοσπονδία και το 
fiideajutor.ro της Αρχιεπισκοπής Ιασίου.

Σε επίπεδο Πατριαρχείου Ρουμανίας, έως τις 10.03.2022 , συμμετείχαν σε 
φιλανθρωπικές δράσεις συνολικά 4.310 ιερείς και εθελοντές , οι οποίοι παρείχαν 
μόνιμη βοήθεια σε ομάδες που εργάζονταν σε βάρδιες οκτώ ωρών η καθεμία.

Η παρεχόμενη ανθρωπιστική υποστήριξη συνίστατο σε χρήματα και προϊόντα 
(ζεστό φαγητό, φαγητό, παιδικές τροφές, είδη υγιεινής, φάρμακα, κουβέρτες, 
ρούχα, παιχνίδια κ.λπ.). Σε αυτή τη στήριξη προστίθεται μια σειρά από συνεχείς 



κοινωνικές υπηρεσίες ( μεταφραστική υπηρεσία – 42.707 δικαιούχοι· 
συμβουλευτική και καθοδήγηση – 29.587 δικαιούχοι και ιατρική περίθαλψη – 9.048 
δικαιούχοι). Όσον αφορά τη φιλοξενία προσφύγων διατέθηκαν 8.174 χώροι, εκ των 
οποίων οι 7.521 παρείχαν και γεύματα.

Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο της ανθρωπιστικής παρέμβασης της Εκκλησίας είναι 
η οργάνωση της μεταφοράς της ανθρωπιστικής βοήθειας. Μέχρι στιγμής έχουν 
πραγματοποιηθεί 128 μεταφορές προς τη Ρουμανία, 47 μεταφορές προς την 
Ουκρανία και 10 μεταφορές προς τη Δημοκρατία της Μολδαβίας.

Έως τις 10.03.2022, η ανθρωπιστική βοήθεια που προσέφερε η Ορθόδοξη Εκκλησία 
της Ρουμανίας ανήλθε σε 18.823.874 λέι.

Μολδαβία: Χρειαζόμαστε βοήθεια για την εισροή των 
Ουκρανών προσφύγων

Η μεγάλη προσέλευση προσφύγων από την Ουκρανία στην γείτονος χώρα, τη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας, είχε ως συνέπεια η πρωθυπουργός της Μολδαβίας να 
ζητήσει διεθνή βοήθεια, ώστε η χώρα να μπορέσει να ανταπεξέλθει στην 
ανθρωπιστική κρίση.

«Τώρα έχουμε πάνω από 270.000 άτομα που περνούν τα σύνορα», δήλωσε στο BBC 
η πρωθυπουργός της Μολδαβίας Ναταλία Γαβριλίτα.



«Περισσότεροι από 100.000 άνθρωποι αποφάσισαν να μείνουν – τουλάχιστον 
προσωρινά. Για μια χώρα όπως η Μολδαβία, αυτοί είναι υψηλοί αριθμοί». Ο 
αριθμός των προσφύγων αντιπροσωπεύει περίπου 4% της αύξησης του πληθυσμού 
της.

Η Ναταλία Γαβριλίτα είπε ότι οι Μολδαβοί πολίτες βοηθούν στην 
προστασία των προσφύγων. «Ανησυχούμε πολύ για τις οικονομικές 
συνέπειες του πολέμου… που πλήττει σκληρά μια χώρα όπως τη 
Μολδαβία, μια από τις φτωχότερες στην Ευρώπη. Χρειαζόμαστε βοήθεια 
από το εξωτερικό», είπε μεταξύ άλλων.
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